

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 131 (12921)

Суббота, 5 июля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

ПРИЛАВКИ СТАНОВЯТСЯ ЩЕДРЕЙ

64-й раз отмечается нынче Международный день кооперации. О людях, работающих в райпо, о делах и замыслах коллектива рассказывает председатель правления Ю. М. Манягин.

— В Первоуральском райпо трудится 647 человек. Коллектив немалый, по плечу ему и те большие задачи, которые стоят перед ним. Розничный товарооборот за пять месяцев по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился почти на 760 тысяч рублей, а нынешний план этих месяцев кооператоры перевыполнили почти на 400 тысяч рублей. Продажа спиртных напитков снизилась более чем на 200 тысяч рублей. Зато больше мы продали населению мясопродуктов, колбасных изделий, мясных и рыбных консервов, картофеля. Так, только продажа сельскохозяйственных продуктов по договорным ценам увеличилась на 154 тысячи рублей.

У нас немало прекрасных работников. С гордостью называем мы имена ударников XI пятилетки — продавца магазина № 5 «Книги» О. И. Гордеевой, заготовителя А. Н. Каголовой, повара В. Р. Наймушиной и других. 13 человек в райпо носят высокое звание «Отличник советской потребительской кооперации». Это старший продавец магазина № 30 З. И. Подъячева, продавец магазина № 31 Г. А. Иванова, водитель В. С. Аликин, повар М. С. Смоленцева и другие.

Примером в работе служат наши ветераны. 44 года проработала в магазине № 65 в деревне Трека А. С. Ряпосова. И за все эти годы ни одного нарушения, просчета. Она знает всех покупателей и, заказывая товары, учит пожелания каждого. В день профессионального праздника Александры Серафимовне в числе других 18 работников будет вручена медаль «Ветеран труда».

С наших лучших работников берет пример молодежь. За последние два с половиной года в райпо пришло более 20 молодых специалистов. Многие трудятся сейчас высокопроизводительно. Хотелось бы отметить бухгалтера С. Лесниченко, товаровед Е. Ананьину, продавца Л. Лузину. 25 работников райпо учатся в техникумах и вузах по специальности. Успешно совмещает труд с учебной в Свердловском кооперативном техникуме продавец магазина «Книги» Е. Бровченкова, в скором времени получат дипломы по специальности товаровед продавцы универсама № 1 О. Черемных и О. Вечерина.

Магазины райпо кроме продажи товаров предоставляют и дополнительные услуги, такие как раскрой тканей, продажа в кредит, выездная торговля на фермах, ярмарки. Только за пять месяцев этого года дополнительных услуг оказано на 423 тысячи рублей. Хотелось бы особо отметить работу нашей заготконторы. Ее работники во главе с В. М. Левкиным проявляют большую заботу по обеспечению населения сельхозпродуктами. Около 460 центнеров мяса, 180 центнеров овощей закуплено в этом году. Сельскохозяйственная продукция не сходит с прилавков магазинов. Первоуральцам предлагают мясо, мед, овощи. Ежегодно работники заготконторы заключают с населением сотни договоров. Самым активным сдатчикам предоставляют право на первоочередное приобретение промышленных товаров повышенного спроса: стиральные и швейные машины, меховые изделия, мебель, бензопилы, авторезину. Для этого в универсамах Билимбае и Новоуткинска организованы «Уголки сдатчика».

Приведу несколько цифр. В прошлом году мы заключили 134 договора и продали сдатчикам товаров на 29 тысяч рублей, 20 тонн комбикормов. За нынешнее полугодие таких договоров заключено уже 142, продано товаров на 12 тысяч рублей, 11 тонн комбикормов. На протяжении нескольких лет сдают в заготконтору мясо А. С. Гордеева, Е. А. Деревянко, Л. И. Мухачева, молоко — А. Н. Вагина, И. П. Томилова.

Есть еще одна статья дохода. Зимой охотники сдают нам шкурки норки, рыси, колонка, куницы, белки. Нынче отличились И. Е. Голованов, А. П. Шестаков, В. С. Исаков. Вместе они сдали пушнины на полторы тысячи рублей. Заготавливаем мы шкурки и мясо кроликов, лекарственное сырье. Со многими жителями города и поселков налажены тесные связи. Активно помогают и школьники.

Сегодня мы отмечаем свой профессиональный праздник. По итогам социалистического соревнования в честь его победителями стали коллективы магазинов № 58 «Детский мир», возглавляет который З. Г. Векшина, № 29, где заведующая Н. В. Кузнецова, № 45, руководимый Н. Г. Казанцевой. Грамотой облпотребсоюза отмечен труд повара столовой № 8 Н. Г. Хамидулиной, а имена заведующей магазином № 31 Г. А. Ивановой и бухгалтера заготконторы Н. А. Блиновой занесены на доску Почета облпотребсоюза. По труду и честь.



НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

По всем основным показателям труженики завода комплектных металлических конструкций спазались со своими обязательствами. Так, товарной продукции выпущено за полугодие сверх плана на 1240 тысяч рублей. В частности, инвентарных складывающихся зданий, пользующихся большим спросом у потребителей, изготовлено на три комплекта больше намеченного. Выдано это внес коллектив первого цеха. А реализовано предприятием дополнительно продукции на 1621 тысячу рублей. При этом себестоимость с начала года снижена на 400 тысяч рублей, сэкономлено 450 тонн металла.

А. СОКОЛОВА,
начальник планового отдела,

КАЧЕСТВО ВЫСОКОЕ

Все бригады стана «140» № 1 первого цеха Новотрубного завода выполнили задания июня. Сверх плана проратки выпустили 439 тонн стальной продукции. По-прежнему один из лучших показателей у бригады мастера В. В. Хороших. Вместо 14,7 тонны труб за горячий час коллектив изготавлявал в среднем 15,7 тонны при хорошем качестве.

Л. ИКРИНА,
рабкор.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ТРУДЯТСЯ ОБРАЗЦОВО

Успешно трудится в райпо коллектив магазина № 5 «Книги», возглавляемый опытной Ольгой Ивановной Гордеевой. Любят билимбаевцы бывать в нем. Здесь всегда можно купить книгу, сделать заявку на наглядные пособия, плакаты.

Сотрудники магазина (верхний снимок) практикуют выездную форму торговли: устраивают книжные ярмарки, обслуживают рабочих промышленных предприятий. В совхозе «Битимский» часто бывают книгоноши.

Приемщик пункта лекарственного сырья Вера Анатольевна Водозова (нижний снимок слева) — в числе передовиков заготконторы. Она принимает лекарственные травы у населения, пионерских лагерей, учащихся школ. Сушит

их, перебирает, готовит к отправке на переработку. Полугодовой план по заготовке трав выполнила на 117 процентов. За хорошую работу накануне профессионального праздника отмечена благодарностью.

Для улучшения обслуживания жителей сел и поселков в райпо ежегодно проводится реконструкция магазинов, увеличиваются торговые площади. Два месяца назад в Билимбае открылся новый магазин «Товары для дома», в хозяйственном отделе которого успешно трудится комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая Любовью Викторовной Ефимовой (на нижнем снимке справа).

Фото Г. Синицына.

С ПОСТАВКАМИ СПРАВИЛИСЬ В СРОК

Как справился с планом минувшего полугодия коллектив завода термоизоляционных материалов? Об этом рассказывает начальник планового отдела А. И. Скорынина:

— Вся наша продукция ватных изделий на 169 тысяч рублей. Реализовано дополнительно свыше десяти тысяч кубометров минералотеплоизоляционных изделий на 15—20 процентов.

На другом поле к скашиванию многолетних трав вторичный сев однолетних трав производит на зированный отряд под руководством Геннадия Михайловича Галкина. По

тменту изделий. Более того, минплиты, например, выпустили сверх плана тысячу кубометров, плит повышенной жесткости — 900 кубометров, производительность труда тоже выше плановой. Тон в соревновании продолжает задавать смена мастера М. М. Ворониной. Здесь трудятся В. А. Мелехина, чей портрет в городской галерее жесткости — М. А. Козенко, неоднократно признававшиеся лучшими по профессии.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ТРАВЫ СЕЮТ ВТОРИЧНО

ударному здесь трудятся опытные механизаторы Николай Васильевич Харитонов, Петр Родионович Кузьмин, Александр Владимирович Суков и другие. Работают они с раннего утра до позднего вечера. Глав-

С. ВАЛЕНТИНОВ.

И ТРУД, И ОТДЫХ

По доброй традиции комсомольцы города отметили День советской молодежи ударным трудом на субботниках и воскресниках, митингами, спортивными соревнованиями, концертами, вечерами. Юноши и девушки трудились на своих рабочих местах, на социально-культурных объектах, полях подшефных совхозов.

Почти тысячу рублей перечислили в Фонд солидарности со странами, борющимися за свою независимость, молодые рабочие завода комплектных металлоконструкций. Почти смену отработал каждый комсомолец. Организовано вышли на субботник ребята первого цеха. Как и в обычный день, выпускали основную продукцию. Некоторые убрали территорию. С огоньком поработали комсомольцы энергоцеха во главе с секретарем Сергеем Смирновым.

А. РАЗБИТНОВ,
секретарь комитета комсомола завода комплектных металлоконструкций.

Субботники прошли во всех первичных комсомольских организациях Новотрубного завода. Многие были заняты на капитальном ремонте стана «30-102» в восьмом цехе. Тон в работе задавали такие парни, как слесарь четвертого цеха Игорь Бунтов. Стан в строю. Радостно сознавать, что есть в этом и доля нашего труда. Часть ребят помогала строителям на сооружении плавательного бассейна.

А. МЕЗЕНИН,
заместитель секретаря комитета комсомола Новотрубного завода.

Большой спортивный праздник, организованный горкомом комсомола, состоялся на стадионе металлургов. Прошли соревнования по мини-футболу, волейболу, шведская эстафета. Удачно выступили команды Новотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой. Много веселья вызвали старты «Папа, мама, я — спортивная семья». Понравилась зрителям показательные выступления акробатов, гимнастов, участников цирковой студии Дворца культуры «Строитель».

Вечером на площади Победы состоялся митинг, посвященный Году мира. Выступили молодые новотрубники, работники опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, объединения «Хромпик», совхоза «Первоуральский».

В кафе «Спутник» прошел вечер отдыха молодежи объединенной Первоуральска вей-бит. Много было конкурсов, аттракционов.

В. КРИЦКИЙ,
секретарь горкома комсомола.

Виктор Петрович Глебов листает папку с надписью: «Аттестация рабочих мест». В ней лежат аккуратно скрепленные технологические карты, отчеты. Перевернув несколько страниц, В. П. Глебов вдруг захлопывает папку и со вздохом произносит: «Что толку в этих бумагах! Дело-то все равно до конца не доведено. Затянули мы с аттестацией, так и напишите».

Попробуем разобраться. А для этого вначале обратимся к материалу «Ожидаемая указаний...», который был опубликован в газете в апреле прошлого года. Речь в нем как раз и шла об аттестации мест на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. Даже первоначальный этап, инвентаризация, не говоря уже о дальнейшей работе, не был доведен до конца. Критиковалось отсутствие гласности в цехах, пассивность руководителей предприятия.

Минувший год. Что изменилось на заводе? Сейчас точно известно общее количество мест — их 494, определено также, сколько из них соответствует современным требованиям, сколько — нет. И все. Не составлены планы по совершенствованию неаттестованных мест, неизвестно даже, какими из них надо заниматься в первую очередь. Во всяком случае, об этом не смог сказать ни

главный инженер предприятия А. Е. Шарин, ни В. П. Глебов, старший инженер отдела организации труда и зарплаты. Впрочем, это неудивительно, ведь инвентаризация полностью завершена совсем недавно. Об этом свидетельствует протокол заседания заводской аттестационной комиссии от 11 июня 1986 года. Кроме этого, комиссия в нынешнем году не собралась ни разу. Несмотря на то, что с самого начала было ясно: дела идут из рук вон плохо.

Есть протокол от 6 мая 1985 года. В нем сказано: «До 17 июня представители цеховых комиссий закончить работу по инвентаризации и аттестации мест и представить материалы в заводскую комиссию». Увы, этого не было сделано. 22 июня появилось новое решение, подписанное главным инженером. В нем определялся конкретный срок окончания аттестации — декабрь 1985 года. И оно не выполнено.

В конце прошлого года мы с А. П. Мурахиным, ныне начальником первого цеха, вплотную занимались этим делом, — говорит старший инженер В. П. Глебов. — Составили план мероприятий, начали обновлять заводское положение об аттестации.

И вновь работа не доведена до конца.

А ведь существует еще один протокол от 3 декабря 1985 года. В отделе труда и зарплаты о нем, правда, вспомнили с трудом. Между тем именно там указывался срок заполнения карт учета каждого места — 25 декабря. Они же появились в июне (!) этого года. Что уж говорить о сроках рассмотрения и утверждения результатов аттестации...

Резонный вопрос: почему же постоянно тормозилась эта работа? Руководители предприятия, регулярно собираясь и издавая распоряжения, не очень заботились об их выполнении. Иначе как объяснить, что до сих пор не утверждено. Опять же по причине несогласованности действий. Главный технолог Д. В. Дрешлик, например, в беседе утверждал, что составленные мероприятия по технической части уже давно переданы в ООТЗ. Там же их не нашли.

Да, необходима разработка конкретных мер для решения этого вопроса. И прежде всего потому, что

таты соответствующие.

— Вот вы говорите о заинтересованности, — возразили в один голос Н. Д. Камалетдинова и В. П. Глебов, — а как ее проявлять, если до недавнего времени не знали толком, с чего начать?

— Если в отделе труда и зарплаты были сложности, почему его работники не подошли, не попросили помощи, — отвечает в свое оправдание главный инженер А. Е. Шарин, председатель заводской аттестационной комиссии.

Получается по принципу: Иван кивает на Петра, дело же стоит. Создали наконец новое положение об аттестации. Но с тех пор прошло три месяца, а оно до сих пор не утверждено. Опять же по причине несогласованности действий. Главный технолог Д. В. Дрешлик, например, в беседе утверждал, что составленные мероприятия по технической части уже давно переданы в ООТЗ. Там же их не нашли.

Да, необходима разработка конкретных мер для решения этого вопроса. И прежде всего потому, что

сегодня на предприятии замедлена рационализация рабочих мест, слабо внедряются технические новшества. В цехе № 1, к примеру, экономический эффект за 1986 год от этого должен составить пять тысяч рублей. За минувшее полугодие составил чуть более 466 рублей. Старший мастер участка металлоконструкций Н. И. Мельников неопределенно пожимает плечами: «Видно, все, что лежит на поверхности, внедрились. Все ли? В том же цехе из 154 мест не аттестовано 70. Сама же рационализация поощряется слабо. Об этом говорил бригадир слесарей-сборщиков В. А. Галухин.

— Зачастую есть у рабочих хорошие идеи, а оформить их не могут. Вот тут-то помощь специалистов и требуется. Только она нередко запаздывает. Поэтому и технических идей подается мало. А расчет аттестации, — В. А. Галухин задумывается — на секунду другую, — мы в цехе о ней мало слышали. Так что помощи в работе от нее не видим.

Д. СТОВСКИЙ.



Владимир Борисович Бубнов работает в десятом цехе Новотрубного завода с самого его пуска. Это вальцовщик высшего шестого разряда. Дело свое Владимир Борисович знает до мелочей. Трубы, прокатанные им, всегда отличного качества. Непримирился коммунист, когда видит бесхозяйственность. С полным правом Владимира Борисовича можно назвать хозяином цеха. В. Б. Бубнов возглавляет партийное бюро смены «С».

Фото А. Кадочникова.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ПЕРЕСТРОЙКИ ВЫСШЕЙ И СРЕДНЕЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

ВНОСИМ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

«Перестройка высшего и среднего специального образования, намеченная решениями XXVII съезда партии, — одна из неотложных, важнейших задач развития общества на современном этапе», — сказано в проекте ЦК КПСС.

Мы давно с большим нетерпением ждали этот государственной важности документ, ибо, как верно подмечено в проекте, в работе высших и средних специальных школ накопилось много нерешенных проблем. Взять хотя бы взаимоотношения с производством. Отрадно, что в проекте ЦК КПСС так поделовому говорится об обратной связи предприятий и средних специальных учебных заведений. Вечерний металлургический техникум от базового предприятия, Новотрубного завода, достаточной помощи пока не ощущает. Для качественного учебного процесса нужна хорошая материальная база.

Целесообразно после слов «Вследствие недостаточных ассигнований серьезно отстала материальная база вузов» добавить «и вечерних техникумов». Эту строку вписать и в шестом абзаце после предложения «Кроме этого, в планах технического перевооружения и реконструкции отраслей надо также предусматривать выделение капитальных вложений на укрепление материально-технической базы вузов».

На общем собрании преподавателей, сотрудников и учащихся техникума много говорили о необходимости повышения качества подготовки специалистов. Предлагаем в восьмом абзаце третьего раздела проекта вслед за словами «Уси-

лить ответственность руководителей министерств, предприятий и учреждений за профессиональную практическую подготовку специалистов» в окончательном варианте добавить «и заслушивать руководителей предприятий по этому вопросу при рассмотрении результатов хозяйственной деятельности».

В разделе о приеме в учебные заведения предлагаем внести абзац «Принимать в техникум на вечерние и заочные формы обучения по направлению предприятий и зачислять всех выдержавших экзамены. Принимать в технические вузы на заочные и вечерние формы обучения выпускников вечерних техникумов, получивших дипломы с отличием, без экзаменов и сократить сроки их обучения в вузах до двух-двух с половиной лет».

Мы за то, чтобы предоставлять студентам вечерних техникумов один учебный день с пятидесятипроцентной оплатой, повышение квалификации преподавателей при вузах страны проводить дифференцированно, с учетом стажа работы. По примеру строительных средних специальных учебных заведений преподавательский коллектив техникумов предлагает ввести оплату работникам за классное руководство, осуществлять меры по введению пенсионного обеспечения специалистов промышленных предприятий, пришедших с завода на работу в вечерние техникумы, пересмотреть зарплату сотрудникам техникумов.

Л. СТЕПАНОВА,
заместитель директора металлургического техникума.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ТЕНЬ ОТ ЯБЛОНИ

После того как семейный конфликт, нарастая и развиваясь, настырно стучался в разные инстанции, вдруг позвонила Анна Семеновна и сказала:

— Порвите ваши бумаги. Мы помирились...

Ну что ж, бумаги можно порвать. А как быть с памятью? Каждый раз в цветущую пору года, когда

Только и это не помирило родных. Николаю возьми да и покажи, что тень от яблони слишком густая, падает на его грядку клубники. Раньше, когда сад был общим, как-то не замечали, куда тень падает. И однажды у Николая вырвалась Верочка. Жили в ту нелегкую пору в бараке, под окнами сажали картошку, используя каждый клочок земли. Праздник был в семье, когда в один из погожих сентябрьских дней собирали урожай. Копать выходили все, смеялись, когда удавалось найти картофелины причудливых форм. Разжигали костерок, пекли их в золе. Казалось, нет слаще лакомства.

Шли годы. Взрослели дети. Бараки стали сносить, жильцам давать квартиры в новых домах. А вместо картошки люди стали сажать яблоню, смородину, крыжовник. Несколько деревьев и кустарников посадила и Анна Семеновна. Сажены хорошо прижились.

К тому времени Андрей и Вера обзавелись семьями, жили отдельно. Анна Семеновна с Николаем занимали двухкомнатную благоустроенную квартиру. Раньше братья и сестра жили дружно, а тут будто черная кошка пробежала. Конфликт возник на садовой почве.

Почти в центре участка стоит ветвистая яблоня, высотой и стройностью заметно отличная от своих сестер. Анна Семеновна, заметив мое восхищение, произнесла:

— Ишь как раскинулась! Это очень хороший сорт. Сладкий...

Слова эти пожилая женщина произнесла каким-то натянутым тоном.

Сыновья, а вернее их жены, настаивали, чтобы садовый участок разделить на три части. Каждому по-

ровну. А мать пусть летом отдыхает то у одного сына на делянке, то у другого на территории дочери всегда пожалуйста. Согласилась Анна Семеновна: лишь бы дети мирно жили. Разделили. Андрею, как старшему, дали право выбора. На его участке и оказалась красавица-яблоня.

Участились ссоры. Андрей запретил детям Николая подходить к яблоне. Тень от дерева затмила в этих людях добрые чувства.

Конфликт обсуждался на заседании правления сада. Анна Семеновна плакала, слушая, как ее сыновья льют грязь друг на друга. Для Веры пребывание в саду стало невыносимым. Оказавшись как бы между двух огней, она перестала ходить туда. Особенно переживала мать, глядя, как сыновья и снохи стараются хоть чем-то досадить друг другу. И только внуки тянутся играть вместе, не обращая никакого внимания на границу владений. В погожий день, когда все цветло, Анне Семеновне казалось, что ей нечем дышать. И она просила: «Помирись!»

Через несколько дней мать слегла. Положили в больницу, запретили двигаться: полный покой. Детям сказали: инфаркт, никакого волнения. И тут, у постели матери, они помирились. Да, дорогая цена.

Я изменила имена этих людей, но не рассказать об этой истории не могла. Коллективные сады созданы для украшения жизни. Прекрасное должно объединять, а не разъединять людей. Очищать, а не замусоривать душу. Но прекрасное надо уметь видеть. Видеть в той же яблоне чистую прелесть, а не тень, которую она отбрасывает...

А. ПОТАПОВА.

ПЯТЬ ПОЯСОВ БЕЗОПАСНОСТИ

Репортаж

Растет число машин на наших дорогах. Растет и число таких водителей, которые не считаются с правилами дорожного движения. Создаются аварийные обстановки и по вине пешеходов, психология которых меняется удивительно медленно. Вот почему приходится работникам ГАИ быть всегда начеку.

Что же требуется от водителей для обеспечения собственной безопасности, а также безопасности пешеходов? Какие «пояса» нужны, чтобы ездить надежно и уверенно? Вместе с работниками Госавтоин-

спекции посчитали эти пояса. Их оказалось пять.

Первый пояс безопасности: безукоризненное знание и выполнение всех правил дорожного движения.

Второй пояс безопасности: безукоризненное техническое состояние автомашины.

Третий пояс безопасности: безукоризненное владение автомобилем, знание всех его особенностей. Со средоточенность. Опыт.

Четвертый пояс безопасности: культура взаимоотношений водителей между собой, а также между

водителями и пешеходами. Конечно, дорожный ритуал вежливости несколько иной, чем тот, к которому мы привыкли в обиходе. Потому, например, за рулем на нерегулируемом перекрестке проявит хороший тон тот, кто уступит дорогу «помехе справа». Или возьмем переход. Можно так поддаться к нему и затормозить, что пешеходы, которых шофер хотел пропустить, обойдутся далеко не легким испугом. И наоборот: кто обвинит водителя, если он, видя старика или ребенка в непопулярном для перехода месте,

притормозит и пропустит их?

И вот мы вместе с заместителем командира взвода дорожно-патрульной службы ГАИ С. И. Бронниковым заняли пост на площади у филиала Новотрубного завода — перекрестке дорог с интенсивным движением автотранспорта. Долго стоять без дела не пришлось. Выполняя левый поворот, прямо на пешеходов, переходивших дорогу на зеленый свет светофора, ехали водители С. Сюкасов с завода комплектных металлоконструкций, А. Соколов с автобазы № 8, А. Базарбаев из грузового автотранспортного предприятия. Оправдания у водителей, задержанных позднее, удивительно однотипны:

— Но пешеходы сами остановились.

— Но я ведь ни на кого не наехал!

— Они остановились, я поехал.

— Иногда торопишься, вот и пугнешь, чтобы побыстрее проехать.

До культуры, как видите, здесь далеко. Думаю, сделанные сотрудником ГАИ отметки в талоне помогут этим водителям понять, что правила выполнять нужно неукоснительно.

Нет нужды идеализировать и пешеходов. Им дорожной культуры тоже явно не хватает. Перебегают дорогу на красный сигнал светофора, иногда так спе-

шат, что пересекают улицы и перекрестки как вздумается, создавая серьезные помехи идущему транспорту. За 20 минут дежурства у светофора на площади филиала Новотрубного завода вместе с С. И. Бронниковым мы задержали более 30 нарушителей.

Немало среди них школьников, рабочих предприятий, есть и профессиональные водители. Например, водитель пассажирского автотранспортного предприятия Муниров, став пешеходом, начисто забыл о всех правилах, шел через площадь на запрещающий сигнал светофора.

За последние два месяца работниками ГАИ задержано около 200 нарушителей пешеходов, из них более половины — новотрубники. Большинство из них нарушают правила при переходе дороги в районе заводоуправления. И никто из задержанных, наспех придумывая оправдание, не задумываясь, что пострадать может не только сам, но и другие люди. В этом году по вине пешеходов произошло 12 дорожно-транспортных происшествий, два человека погибли.

«Ну, а пятый пояс?» — вправе спросить читатель. Что же это такое? Пятый — это обыкновенный ремень безопасности, которым должны пользоваться все водители, как только они трогаются с места...

С. КОСТАЛЬГИНА.



■ ТОВАРЫ — НАРОДУ

В конструкторском бюро Томского радиотехнического завода завершается разработка минирадиокомплекса — нового поколения комбинированной аппаратуры «Томь-209-стерео». Он имеет блок магнитолы, акустическую систему, магнитофонное воспроизводящее устройство и радиоприемное устройство, имеющие автономное питание.

На снимке: Татьяна Поповкина — работница заводского конструкторского бюро — показывает минирадиокомплекс «Томь-209-стерео».

Фото В. Казанцева. Фотохроника ТАСС.

■ ОТКЛИК НА СТАТЬЮ «АЗБУКА ВЕЖЛИВОСТИ»

СУДИТЬ МЫ ПО МАНЕРАМ ВПРАВЕ

Очень важный разговор о культуре поведения поднят газетой «Под знаменем Ленина» (№ 73). Разговор совершенно необходимый, ибо примеров неправильного, дурного поведения взрослых и детей в общественных и других местах предостаточно. Полностью согласен со всеми фактами и мыслями, изложенными в статье.

Хочу поделиться собственными наблюдениями.

В учреждении в установленные часы ведется прием граждан. Посетитель приглашен в кабинет и сидит перед столом руководителя. А начальник (чаще начальница), прервав разговор, поднимает трубку звонившего телефона и 10—15 минут ведет разговор с приятелем (приятельницей) о личных делах. Посетителю неудобно слушать подробности жизни должностного лица, к которому он обратился. Ждет в коридоре очередь... Мне приходилось наблюдать такую картину в роли третьего лица и каждый раз было стыдно за хозяина кабинета.

Случалось наблюдать такие же картины в парикмахерских, ателье и других присутственных местах. В магазинах такие явления также не редкость.

Две милые продавщицы мирно беседуют между собой. Когда же покупатель вежливо просит прервать беседу и подойти к нему, обе моментально теряют милость. Не хочется не только покупать, но и оставаться в магазине после того, как оторванная от личной беседы продавщица подходит. Многие написано на ее лице, только не доброжелательность.

Часто, особенно в летнее время, некоторые жильцы больших домов ставят на подоконники открытых окон включенные на полную мощность проигрыватели. Им совершенно нет дела до того, что музыка, которая мила им, не только не нужна другим, но и нарушает покой. Не случайно подобные действия влекут за собой административную ответственность. Но они еще не изжиты.

Как ведут себя мужчины-курильщики? Они совершенно не считаются с тем, где можно курить, а где нельзя. Выйдя из дверей квартиры (дома) часто жены не позволяют курить, они тут же закуривают, бросая спички и пустые коробки из-под сигарет на лестницу. Окурки летят туда же.

А вот мужчина с сигаретой во рту идет под руку с женщиной. Молодой папа везет в коляске маленького ребенка и курит. Неужели ему не жалко собственного ребенка?

Особо хочется поговорить о поведении на улице несовершеннолетних, девочек-подростков. Часто можно встретить толпу идущих по тротуару развязных девочек, громко рассуждающих что-то, грубо хохочущих, толкающихся. Среди девушек стало модой рядиться в мужские одежды, перенимать грубые манеры. А где же вечно привлекающая женственность и обаятельность? Вероятно, некоторые мамы не знают, как их дочери ведут себя на улице.

Не лучшим образом выглядят в общественных местах дети. Бегают, шумят на лестнице, при этом никогда не уступят дороги старшему, громко кричат и стучат дверями подъезда. Им нет дела до того, что кто-то лежит больной, кто-то отдыхает после ночной смены. И мамы не делают им замечаний. Уважение к старшему поколению, к ветеранам войны и труда воспитывается в школе, а дома этого никто не требует.

Приходилось слышать, как дети на улице спрашивают о времени. Если мальчик или девочка в лучшем случае выразят просьбу с применением вежливого слова «пожалуйста», то узнав, который час, никогда не поблагодарят.

Немаловажен и такой вопрос, как культура чтения.

Как выглядят в большинстве своем библиотечные книги? Побывав в руках невежественного человека, ценные издания теряют вид. Чего только нет в книгах! И пепел табачный, и шелуха от семечек, и желтые следы от прокуренных пальцев. Между тем я знаю таких людей, которые могут показать пример бережного отношения к книге — величайшей ценности, созданной человеком.

Люди иногда не знают правил поведения, у некоторых невысока культура. Но только иногда. Чаще взрослые и дети ведут себя недостойно сознательно, вопреки правилам социалистического общежития. Следовательно, надо не только разъяснять правила поведения, но и требовать от каждого человека вести себя надлежащим образом. Разве надо, например, развешивать на балкон для просушки половик? Разве не знают взрослые и дети, что нельзя сорить на лестнице, по которой они ходят?

Надо, чтобы Первоуральск, все горожане, независимо от возраста, были культурными. Пока же этого сказать нельзя.

Б. ЮНОШЕВ, нештатный корреспондент.



УЧАТСЯ РУКОВОДИТЕЛИ

В узле связи прошел семинар по изучению новых почтовых правил, на котором присутствовало более шестидесяти руководителей отделений связи. Затем состоялись экзамены. Хорошие профессиональные знания показали молодые специалисты — начальники отделений связи Галина Павловна Сакерина, Ольга Николаевна Елисеева, Галина Павловна Ефремова, заместитель начальника Евгения Яковлевна Ермакова.

Слушатели семинара знакомятся сейчас с новыми почтовыми правилами коллег на местах.

КОГДА ДОСУГ ОРГАНИЗОВАН

Профсоюзные работники постоянно заботятся о здоровье связистов. За полгода 60 человек отдохнуло в санаториях и домах отдыха. Молодежь часто выезжает в выходные на местные турбазы. В июне только на «Хрустальной» побывало 85 человек.

Работники Новоуральского отделения связи любят проводить свободное время вместе с детьми. Они выезжают с ними на природу, проводят викторины, игры.

В организации досуга связистов активно участвуют председатель профкома Н. А. Абакумова и инструктор по производственной гимнастике Л. А. Мухлисина.

Л. ЛУНИНА, заместитель начальника узла связи.

ИТОГИ РЕЙДА

Рейдовая бригада по проверке работы доставочной службы выявила не только недостатки. С удовлетворением была, например, отмечена хорошая работа почтальонов Билимбаев, Северки, Новоалексеевки. Здесь никогда не задерживаются газеты, письма и телеграммы доставляются в срок.

Большую помощь почтовикам оказывает участник Великой Отечественной войны Николай Федорович Герасимович: устанавливает в индивидуальном секторе групповые почтовые ящики.

Г. КИТАЕВА, старший инструктор по направлению почты.

«ВАМ ТЕЛЕГРАММА...»

Тамара Павловна Ряхина работает в узле связи более двадцати лет. Все время доставляет телеграммы. Разнесла их 203 тысячи. Работает быстро, безошибочно. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Тамара Павловна хорошо знает участок, своих адресатов. Она обязательно доставит им телеграмму своевременно, если даже адрес указан не совсем точно, по возможности сообщит текст по телефону.

Профессиональный опыт охотно передает молодым: учит, как навести ту или иную справку об адресе, как ускорить доставку телеграммы.

С. ЦЕПИЛОВА, начальник телеграфа.

■ СЛУЖБА 01

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ СЕБЯ

Природа дала человеку великое благо — огонь, который нас согревает, кормит, освещает нам мир. В умелых руках он служит верно и надежно.

Но эта сила природы становится страшной стихией, когда вырывается из рук человека.

Около сотни пожаров случилось нынче в городе, девять человек погубил огонь, принес массу убытков. И все это произошло только по вине людей. Сгорел дом в Новоуральске, и виноваты в этом супруги Бажуковы. Почти на четыре тысячи рублей наказал себя владелец дома в деревне Коновалово. Загорелся дом в Билимбае по улице Мира, 3 от сигареты пьяного хозяина...

Почему окурки стали главной причиной многих пожаров? Потому что бросают его где попало, куда попало, как это сделал, к примеру, А. И. Балденков, приехавший в гости из Омска. Как культурный человек вышел покурить на балкон, чтоб не дымить у хозяев квартиры, и как невежа бросил сигарету на нижний балкон, устроив там пожар.

Мы знаем, как страшны лесные пожары. Вот что пишет в редакцию В. Е. Педерелкин, житель поселка завода сантехизделий: «Мне частенько приходится бывать в лесу, на водоемах в районе Динаса. С детства питаю огромное уважение к нашему зеленому другу — лесу. Недавно в бору в районе пруда наткнулись на очаг огня. Загасить его

удалось нам с женой лишь через полтора часа, ибо огонь в бору очень коварен: уходит в глубь земли, в подстилку, а потом разгорается вновь. А люди жгут костры, оставляют в лесу огонь, бросают папиросы. 9 июня снова увидели огонь, который сами с ребятами погасить не смогли и вызвали пожарных. Как же так можно оставлять в лесу костер? Ведь это — преступно! В выходные дни отдыхающие в районе пруда жгут костры, жарят шашлыки или просто жгут сучья и деревья для собственного удовольствия, выражая тем самым свою уродливую любовь к природе... Мне кажется, правоохранительные органы должны строго пресекать подобную коstromанию и шашлыкоманию, ибо это слишком дорого обходится нашему большому и бескорыстному другу — лесу».

Да, обходится это ему гибелью. Фактов более чем достаточно, хотя настоящие жары еще не было. Горела трава у кафе «Лесное», на водной станции Новотрубного завода вспыхнула трава и лес, тушили недавно лесные пожары в районе центральной усадьбы совхоза «Первоуральский», за кладбищем в Талице.

Каждая неделя приносит новые примеры безответственного отношения к огню. Недавно вспыхнул заброшенный дом на Хрустальной, веранда детского сада № 92. Не пора ли всем нам делать выводы?

Н. САВИНСКАЯ.

ВСТРЕЧИ В КЛУБЕ

Ребята, отдыхающие в команды отлично справились с заданиями. городских лагерях школ № 1 и 21, частые гости клуба филиала Новотрубного завода. Здесь для них проводятся различные мероприятия. Недавно они стали участниками игры-утренника «Полет в космос». Две команды «Сатурн» и «Венера» соревновались в конкурсах «Звездный букет», «Светофон», других. Радисты должны были расшифровать радиogramмы, стюардессы — составить меню для космонавтов, с выдумкой и остроумием прошел конкурс штурманов. Обе

В. ДЕМИДОВА,
журналист.



Курорт Карловы Вары — всемирно известная здравница. Расположен он в Западной Чехии, которая вот уже двадцать лет поддерживает дружеские связи со Свердловской областью.

Первоуральцы, навещая побратимов в Пльзень-Севере, совершают экскурсию на знаменитый курорт.

Фото Ю. Ильинского,
работника Новотрубного завода.

СПОРТ

За волю к победе

Всего несколько месяцев существует секция бокса при городском совете ДСО «Спартак». Но, выступая на различных соревнованиях, ее члены добиваются успеха. На недавнем областном первенстве в Богдановичах лартаковцы одержали ряд побед. Из девяти человек пятеро попали в финал. Четверо стали победителями в своих весовых категориях. Это А. Клименко, Н. Бызов, А. Рябков и А. Речкин. Об Алексее Буренкове хотелось бы сказать особо. Хотя в финальном бою он уступил очень сильному сопернику, не хватило опыта, зато проявился волевой характер. Специальным призом за мужество был награжден А. Клименко.

Н. СТОРОЖЕВ,
тренер-общественник.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЯ «САМОЦВЕТ»

Очередное заседание литературного объединения «Самцвет» состоится во вторник, 8 июля, в 18 часов в редакции газеты.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

КИНО

Кинотеатр «Восход». 5, 6, 7 июля «ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА». Сеансы: 5, 6-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 7-го — 9, 11, 13 час. 7 июля «САЛОН КРАСОТЫ». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос» (в помещении Дома пионеров). 5, 6 июля «ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН». Сеансы: 9, 13, 15 час. МУЛЬТБОРНИК, начало в 11 часов. 7 июля МУЛЬТБОРНИК — в 9 часов. «ТАИНА СТАРОГО ПАРКА». Сеансы: 11, 13, 15 час.

Дворец культуры «Строитель». 5, 6 июля МУЛЬТБОРНИК, начало в 15 часов. «ЛИХА БЕДА НАЧАЛО». Сеансы: 5-го — 18, 20 час; 6-го — 18 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 5, 6 июля «ЗАГАДКА УЕДИНЕННОГО МОТЕЛЯ». Сеансы: 18, 20 час. 6 июля в 16 часов «ДУБРАВКА».

Клуб имени В. И. Ленина. 5 июля в 11 часов «ОТГРЯД ТРУБАЧЕВА СРАЖАЕТСЯ». 5, 6 июля «РЕИС 222» (2 серии). Сеансы: 15-30, 18 час.

Клуб Трудоселка. 5, 6 июля «ЧИСТЫМИ РУКАМИ». Сеансы: 19, 21 час. 6 июля в 17 часов МУЛЬТБОРНИК.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 июля

- 8.00 «Время».
- 8.50 Концерт.
- 9.35 «Баллада о доблестном рыцаре Айвенго». Художественный фильм.
- 11.05 «Кенже — земля садов».
- 11.25 «Новости. По окончании — Свердловск. «Семь дней»».
- 14.00 «Новости».
- 14.20 «Коммунисты восьмидесятых».
- 15.10 «Ребятам — о зверятах».
- 16.00 «Объектив».
- 16.45 «Автограф». Литературная викторина для школьников.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 Мультфильмы.
- 19.00 «Ускорение». Проблемы перестройки хозяйственного механизма в свете требований июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.
- 19.45 С. Франк. Симфония ре минор.
- 20.30 Игры доброй воли. Легкая атлетика.
- 21.05 «Сегодня в мире».
- 22.05 Дневник Игр доброй воли.
- «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 Премьера документального телефильма «Плавучие курорты».
- 8.40 Игры доброй воли.
- 11.55 «Наука и жизнь».
- 12.25 «Служу Советскому Союзу!»
- 13.25 Встреча с ленинградским учителем литературы Е. Н. Ильиным в концертной студии Останкино.
- 14.50 «Русская речь».
- 15.20 «Новости».
- 15.25 Теннис. Уимблдонский турнир.
- 16.25 Свердловск. «Клуб друзей природы».
- 16.55 Киноочерк «Сфера обслуживания — качество, проблемы».
- 17.10 МОСКВА. «Время».
- 17.30 Игры доброй воли. Волейбол (женщины). Современное пятиборье (плавание).
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. «Новости».
- 19.55 Реклама.
- 20.00 «Домашняя экономика».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 А. Сафронов. «Операция на сердце». Телеспектакль. По окончании — Свердловск. «Новости».

ВТОРНИК, 8 июля

- 8.00 «Время».
- 8.45 Мультфильмы.
- 9.20 Концерт художественных коллективов Латвийской ССР.
- 9.50 Фильм — детям. «Лоб».
- 11.05 Премьера документального фильма «Художник Угаров».
- 11.25 «Новости. По окончании — Свердловск. «Новости»».
- 14.00 «Новости».
- 14.20 документальные фильмы телестудий страны.
- 15.05 Играет Государственный квартет Грузии. «Рассказывают наши корреспонденты».
- 17.15 «Наука и жизнь».
- 17.45 Почта этих дней. «За трезвый образ жизни».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 Концерт мастеров искусств.
- 18.55 Первые на экране ЦТ. Художественный фильм «Ключ без права передачи».
- 20.30 «Время».
- 21.15 Игры доброй воли. Легкая атлетика.
- 22.20 «Сегодня в мире».
- 22.35 Дневник Игр доброй воли.
- «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 А. Сафронов. «Операция на сердце». Телеспектакль.
- 10.00 Игры доброй воли. Плавание. Волейбол. Легкая атлетика.
- 11.00 Премьера фильма-концерта «Танцует Мамура Иргашева».
- 11.30 «Будильник».
- 12.00 «Шахматная школа». Музыка и шахматы.
- 12.30 Премьера художественного четырехсерийного телефильма «Арабела». 1-я серия.
- 13.50 Р. Шуман. Симфонические этюды.
- 14.15 Мультфильмы.
- 14.40 Французский язык. 1-й год обучения.
- 15.10 Премьера документального телефильма «Миросердие».
- 15.55 «Новости».
- 16.00 «...До шестнадцати и старше».
- 16.45 Свердловск. «Календарь садовода и огородника».
- 17.15 МОСКВА. «Новости».
- 17.30 Игры доброй воли. Волейбол (женщины). Современное пятиборье.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. «Новости».
- 19.55 Реклама.
- 20.00 «Домашняя экономика».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 А. Сафронов. «Операция на сердце». Телеспектакль. По окончании — Свердловск. «Новости».
- 14.00 Немейский язык. 2-й год обучения.
- 14.30 Играет ансамбль народной музыки «Буляк». Передача из Казани.
- 14.50 «Знай и умей». Передача для школьников.
- 15.35 «Новости».
- 15.40 «Историческое искусство. Обзорное».
- 16.25 Свердловск. «Ракурс».
- 17.05 К единому политанию. «Ускорение — рабочую гарантию».
- 17.25 МОСКВА. «Новости».
- 17.30 Игры доброй воли. Волейбол (женщины). Современное пятиборье.
- 19.00 Свердловск. «Позиция».
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. «Новости».
- 19.55 «Год до армии».
- 20.25 Реклама.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Ищите женщину». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 22.15 Свердловск. «Новости».
- 22.30 «Ура! Мультфильмы».

ЧЕТВЕРГ, 10 июля

- 8.00 «Время».
- 8.45 Научно-популярные фильмы «А выгоды бесспорны». «Город кардиологов».
- 9.10 «В мире животных».
- 10.10 Премьера мультфильмов из цикла «Фердинанд Великолепный».
- 10.35 «Хоровод дружиб».
- 11.20 «Новости. По окончании — Свердловск. «Новости»».
- 14.00 «Новости».
- 14.20 «Такие простые истины». О прогрессивной системе организации труда в промышленности.
- 14.35 «Шахматная школа».
- 15.05 «Герои Юля Верна на экране». «Капитан Немо». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 16.15 К национальному празднику МНР. «Шагнувшая через века».
- 17.00 «Агропром: сегодня и завтра».
- 17.30 «...До шестнадцати и старше».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Дорога к прекрасному». Серв в Домотканово.
- 18.55 «Современный мир и рабочее движение».
- 19.30 Игры доброй воли. Легкая атлетика.
- 20.30 «Время».
- 21.15 Игры доброй воли. Легкая атлетика. Художественная гимнастика.
- 22.25 «Сегодня в мире».
- 22.40 Дневник Игр доброй воли.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Энергия поиска». Об экономическом эксперименте на Алма-Атинском заводе низковольтной аппаратуры.
- 8.35 «Ищите женщину». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 9.45 Игры доброй воли. Велоспорт. Водное поло.
- 10.45 Мультфильмы.
- 11.25 Премьера художественного телефильма «Арабела». 3-я серия.
- 12.45 Е. Бунов. Страницы жизни и творчества.
- 13.30 «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил». Художественный фильм с субтитрами.
- 14.50 Свердловск. Экран — детям.
- 15.50 МОСКВА. «Новости».
- 15.55 Свердловск. «Курс — на интенсификацию».
- 16.15 Реклама.
- 16.25 МОСКВА. Чемпионат мира по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Уругвая.
- 17.05 «Новости».
- 17.25 Игры доброй воли. Волейбол (женщины). Баскетбол (женщины).
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Ритмическая гимнастика.
- 20.15 Свердловск. «Новости».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.15 Художественный фильм «Исход».
- 22.35 Свердловск. «Новости».
- 22.50 Дневник Игр доброй воли.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Энергия поиска». Об экономическом эксперименте на Алма-Атинском заводе низковольтной аппаратуры.
- 8.35 «Ищите женщину». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 9.45 Игры доброй воли. Велоспорт. Водное поло.
- 10.45 Мультфильмы.
- 11.25 Премьера художественного телефильма «Арабела». 3-я серия.
- 12.45 Е. Бунов. Страницы жизни и творчества.
- 13.30 «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил». Художественный фильм с субтитрами.
- 14.50 Свердловск. Экран — детям.
- 15.50 МОСКВА. «Новости».
- 15.55 Свердловск. «Курс — на интенсификацию».
- 16.15 Реклама.
- 16.25 МОСКВА. Чемпионат мира по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Уругвая.
- 17.05 «Новости».
- 17.25 Игры доброй воли. Волейбол (женщины). Баскетбол (женщины).
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Ритмическая гимнастика.
- 20.15 Свердловск. «Новости».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.15 Художественный фильм «Исход».
- 22.35 Свердловск. «Новости».
- 22.50 Дневник Игр доброй воли.
- 8.00 «Время».
- 8.45 «В краю Чувашском». Концерт.
- 9.10 «Мир и молодежь».
- 9.45 «Ключ без права передачи». Художественный фильм.
- 11.20 «Новости. По окончании — Свердловск. «Новости»».
- 14.00 «Новости».
- 14.20 «Сельские горизонты».
- 15.10 «Герои Юля Верна на экране». «Капитан Немо». Художественный фильм. 3-я серия.
- 16.20 Концерт художественных коллективов МНР.
- 16.45 «Русская речь».
- 17.15 Концерт эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР.
- 17.45 «Наш сад».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Содружество». Тележурнал.
- 19.00 «Экран зарубежного фильма». «Закон есть закон».
- 20.30 «Время».
- 21.15 Игры доброй воли. Баскетбол. Женщины. Сборная СССР — сборная США. Художественная гимнастика.
- 23.05 Дневник Игр доброй воли.
- 23.20 «Сегодня в мире».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 «Исход». Художественный фильм.
- 9.45 Премьера научно-популярного фильма «Одежда для детей».
- 10.05 Игры доброй воли. Велоспорт. Прыжки в воду.
- 11.05 «Литературный альманах».
- 12.15 «Украинский веночек». Фильм-концерт.
- 12.45 Премьера художественного телефильма «Арабела». 4-я серия.
- 14.30 «...До шестнадцати и старше».
- 15.15 «Новости».
- 15.20 Изобразительное искусство. Революционный плакат.
- 15.50 Английский язык. 2-й год обучения.
- 16.20 «Мамина школа».
- 16.55 Чемпионат мира по баскетболу. Мужчины. Сборная США — сборная Италии.
- 17.30 «Новости».
- 17.45 Игры доброй воли. Водное поло. Чемпионат мира по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Австралии. Велоспорт.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Свердловск. «Новости».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «На экране — кинокомедия». «Мимино».
- 22.40 Свердловск. «Новости».
- 22.55 Телефильм. «Медоборь».
- 23.10 МОСКВА. Игры доброй воли. Волейбол (женщины).

СУББОТА, 12 июля

- 8.00 «Время».
- 8.45 «Закон есть закон». Художественный фильм.
- 10.15 «Школьная реформа: два года спустя». Беседа с министром просвещения СССР С. Г. Щербаковым.
- 10.45 «Отчего и почему». Передача для детей.
- 11.10 «О времени и о себе». Поэтическая антология. Василий Каменский.
- 11.25 «Для всех и для каждого». Уроки экономики в быту.
- 11.55 «Сколько стоит вода». Шапито. шапито. Фильм-концерт.
- 12.45 Игры доброй воли. Бокс.
- 13.45 «Сегодня в мире».
- 13.55 Художественные фильмы народного артиста СССР И. Пыррева. «Секретарь райкома».
- 15.25 Творческий вечер народного артиста БССР композитора И. Лученка.
- 17.30 «Очевидное — невероятное».
- 18.30 Игры доброй воли. Борьба вольная. Водное поло.
- 19.15 «Спасенная красота».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Дневник Игр доброй воли.
- 21.20 Игры доброй воли. Теннис.
- 22.20 «Счет 904». Концерт.
- 23.20 «Новости».
- «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.30 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 «Утренняя почта».
- 9.45 Игры доброй воли. Прыжки в воду. Волейбол (женщины).
- 10.50 «Мимино». Художественный фильм.
- 12.25 «Клуб путешественников».
- 13.25 VIII съезд писателей СССР.
- 14.00 Игры доброй воли. Бокс. 1/4 финала. Мотобол. Сборная СССР — сборная Европы.
- 16.35 Гала-концерт, посвященный 60-летию радио и 30-летию телевидения г. Загреб.
- 17.40 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 17-я серия. «Встреча».
- 18.35 Мультфильмы.
- 19.05 Свердловск. «Новости».
- 19.15 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.30 Поэт Мирей Матье (Франция).
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Формула любви». Художественный телефильм.
- 22.35 Свердловск. «Новости».
- 22.50 МОСКВА. Игры доброй воли. Теннис. Прыжки в воду.
- 8.00 «Время».
- 8.45 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 25-й тираж «Спортлото».
- 9.25 «Будильник».
- 9.55 «Служу Советскому Союзу!»
- 10.55 «Утренняя почта».
- 11.25 «Клуб путешественников».
- 12.25 Игры доброй воли. Волейбол (женщины). Матч за 1-е место. Бокс. Водное поло.
- 13.55 «Музыкальный киоск».
- 14.25 «Сельский час».
- 15.25 «Концерт-вальс».
- 16.05 Детский юмористический киножурнал «Ералаш».
- 16.15 Премьера документального телефильма «Жизнь на земле» (Англия). 4-я серия. «Несметные полчища».
- 17.10 «Киноафиша».
- 18.05 «Международная панорама».
- 18.50 Мультфильмы. «Возвращение блудного попугая». «На задней парте».
- 19.10 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Любовью за любовь».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Дневник Игр доброй воли.
- 21.20 «Незабываемые дни». Передача о VIII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.
- 22.20 «Новости».
- 22.30 Свердловск. Гастрольное лето Урала. Спектакль Читинского драмтеатра «Горько!»
- «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 «На зарядку становись!»
- 8.20 К дню рыбака. Документальные фильмы.
- 9.00 «Русская речь».
- 9.30 Программа Литовского телевидения.
- 11.10 Игры доброй воли. Волейбол (женщины). Матч за 3-е место. Борьба вольная. СССР — Япония.
- 11.55 «Играй, гармонь».
- 12.45 Рассказывают наши корреспонденты.
- 13.15 Концерт артистов цирка и эстрады.
- 13.35 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 18-я серия. «Разыскивается группаперерс Вольф».
- 14.30 Игры доброй воли. Перекличка. Борьба вольная. Бокс.
- 17.25 Мир и молодежь.
- 18.10 Концерт мастеров искусств. Передача из Югославии.
- 19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.30 Свердловск. «Семь дней».
- 19.45 МОСКВА. Игры доброй воли. Гандбол. Теннис.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Путинка». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 июля